

# 公交车上八旬老太疑似脑梗复发 司机乘客联手，赢得急救时间

本报讯（记者 林诗舟 通讯员 吴燕云）昨日早上，已是85岁高龄的市民黄老太在乘坐市公交806路时，疑似脑梗复发突然昏倒，幸得车上当班司机和乘客联合实施救援，将其及时送往市第二医院，赢得了急救时间。

记者通过监控视频看到，早上8点23分，黄老太在翠柏西巷站上了公交806路，当时车上乘客不多，座位还有几个空着，老太走到左边第四个座位坐下。

仅过了一分钟，黄老太放开本来抓住前座后背的双手，身子左右摇晃，不一会儿，她的头开始下滑，随后倒地。这时，一个身穿白衣黑裙的姑娘从座位上站起来，来到老太身边，费力地把老太扶起来抱在怀里。

当时车刚停靠在繁景花园站，车内有乘客急忙向驾驶员葛师傅喊道：“驾驶员，有人昏倒了。”

葛师傅把车辆停妥，来到车厢后部，见黄老太人事不醒，赶紧掏出手机打电话给120急救中心，请急救中心与最近的市第二医院取得联系，在征得车上乘客的同意后，8点29分他重新启动车辆，直接开往医院。

8点45分左右，806路公交车到达市二院门口，一乘客立即下车跟医院保安说明情况，保安当即指挥门卫启动门口栏杆，将车辆引导到急救室门口。随后两位分别着紫色T恤、灰色上衣的男子和医院保安、葛师傅一起把老太抬下车，这时视频显示时间为8点47分。

让人感动的是，自老太昏倒到老太离开公交车，白衣姑娘一直抱着她，即使老太口吐白沫和血渍都没有放开。

得知消息赶来的车队长根据老年卡查到老太的地址，通过社区与她的家人取得了联系。

据黄老太的子女介绍，几年前黄老太得过脑梗，近来情况比较平稳。昨日她本是去医院看牙齿的，因为家离公交站挺近的，直达也蛮方便，所以家人就没陪着去，谁知就出事了。

## 碶闸街“阿拉大食堂”厨房失火 这已经是该餐馆3年来第二次烟道被烧

□记者 马涛 通讯员 林峰

昨天上午，海曙碶闸街和竺家巷上空腾起滚滚浓烟，天一广场及灵桥路一带，空气里飘着浓烈的焦糊味。网友纷纷@本报官方微博报料：“阿拉大食堂”起火了。

据消防队员称，虽然起火是从油锅烧起，但从扑救过程看，油烟管道里的油垢较多，则是导致火势如此之大的原因。



▶烟道浓烟滚滚。

记者赶到现场时，许多围观市民被拦在警戒线外面，消防队员正在扑救。

出事的“喜曼多阿拉大食堂”位于碶闸街20号，从二楼油烟管道里冒出的浓烟几乎遮蔽了一旁的中央商座大厦。消防队员一组在楼外出水压制火势蔓延，一组深入火场扑灭火源，并打开窗户排烟。

记者了解到，起火时是该食堂的早餐时间，不过楼上失火未波及楼下。在警戒线外，记者找到了该食堂的好几名员工。据烧二灶的徐师傅说，当时他在炸油锅，为10点半开始的午餐做准备，离开了会，锅里的油就烧起来。

“火是在锅边上烧的，这些我们做厨师的心里有数，就怕火焰燎到油锅里。我当时看了一眼，觉得火苗还不大，就侧身去拿调料了。”徐师傅说，没想到火一下腾起来，他一共用了4瓶干粉灭火器，都没能将大火给扑灭。

徐师傅表示，针对厨房火灾，他们都培训过，小一点的火，扔点青菜或者盖锅盖都能灭掉。可这次

就一会儿工夫，大火就烧到了灶台上，火苗舔到油烟管道，一下子整个管道都烧起来了，厨房里顿时冒起浓烟。

今年以来，我市发生多起类似火险，其中2月13日下午，海曙东渡路上的好味当快餐店起火，也因火星溅燃油烟管道油垢引起。

2011年11月2日，这家“喜曼多阿拉大食堂”也曾失火，与这次火情极其相似：起火位置也是油锅，随后蔓延至油烟管道，引发厨房大火。

据海曙消防大队沈参谋介绍，针对多发的厨房火灾，该大队曾在天一商圈及周边对各餐饮企业下发倡议书，呼吁各单位至少每季度对厨房油烟道、燃气管道进行检查、清洗和维护，谨防火灾。

此外，记者获悉，就在前天下午，江厦派出所、天一消防中队及天一广场物业等多家单位，对广场内各餐饮单位进行检查，发现油烟管道漏油、油垢较多、灶台油渍多等多处消防隐患，目前已通知各业主单位或负责人进行处理。

金龙鱼 非转基因油 全国销量遥遥领先

23种非转产品 更多选择

\*该产品仅在部分地区有售。具体以产品包装为准。

金龙鱼官网网址: www.jinlongyu.cn

消费者服务热线: 400-616-5757

益海嘉里食品营销有限公司 地址: 上海市浦东新区光明路718号715室

团购热线: 15336592827



ID:jinlongyuGF  
金龙鱼官方微博账号